



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8814

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 21 martie 1978

In prima zi a ediției de vară a „DACIADEI”

MII DE TINERI AU RĂSPUNS, CU ENTUZIASM, PREZENT LA ÎNTÎLNIREA CU SPORTUL

2000 DE ȘCOLARI PLOIEȘTENI LA „CROSUL PRIMĂVERII” PE „CIREȘARI”

A FOST O ZI

[nu tocmai] OBIȘNUITĂ...

Pentru vizitatorii obișnuiți ai bazei sportive a pionierilor și școlărilor din sectorul 8 al Capitalei, „Cireșarii”, ziua de duminică nu s-a deosebit prea mult de celelalte. Și, totuși, ceva era deosebit pe „Cireșarii”... Ținuta solemnă a unor dintre cei prezenți, figurile mai preocupate ale altora, cadrul sărbătoresc, totul demonstra că se va petrece ceva deosebit. Intr-adevăr, pe mari pa-nouri era scris: „Duminică are loc deschiderea ediției de vară a „Dacia-dei”! Și cum copiii lor place sportul, au răspuns prompt invitației...

De la tenis de masă (invins-gător Bogdan Oprisan — de la „173”) la șah (Andrei Iurov — „173”), de la cros (Dorica Antoci și Ion Anton — lic. 11) la fotbal (Lic. „I. Neulce”) — spectatorii, părinții și colegii, optau cu greu între o întrecere și alta. Oricum, însă, reporterul nu va uita pe „mini-fotbaliștii” de la Șc. gen. 180, conduși de profesorul V. Ștefan, care a venit cu patru echipe, și nici pe harnicii școlari de la „173”, care, înarmați cu greble și lopeți, au dat o mână de ajutor la infrumusețarea parcului.

A fost o zi neobișnuită la „Cireșarii”? Răspunsul celor întrebați a fost un categoric „nu”, deoarece întotdeauna pe această bază există o bogată activitate. (Em. F.)

AMPLE ÎNTRERECI ÎN JUDEȚELE SUCEAVA ȘI CARAȘ-SEVERIN

SUCEAVA. Aproape 30 000 de tineri din școlile, unitățile industriale și satele județului au luat parte, duminică, la ample întreceri — în fața pe asociație — care au marcat deschiderea ediției de vară a marilor competiții naționale. Au avut loc concursuri de șah, tenis de masă, handbal, volei, popice, fotbal și



„Crosul primăverii” — la startul căruia au fost prezenți peste 2 000 de școlari ploieșteni — a deschis seria atrăgătoarelor întreceri din cadrul ediției de vară a „Dacia-dei”

Foto: Ioan POPESCU — Ploiești

Norii coboriseră atât de jos, încât aveai impresia că stau să cadă peste virfurile pomilor. Dar nici unul dintre cei peste două mii de școlari veniți pe platoul Parcului tineretului din Ploiești nu s-a speriat de ploaia care amenința să cadă din clipă în clipă și nimeni nu s-a dus să îmbrace treningul sau alte haine groase. Viorel Horghidan își vedea de treburile lui: se încălzea alergând cîte 10—15 metri înainte și înapoi,

iar în răstimpuri făcea exerciții de gimnastică „specifice” — cum avea să le numească chiar el. „Cine te-a învățat că înaintea unei întreceri este bine să te miști, să-ți pregătești mușchii pentru efort?” — l-am întrebat. „Bunicul — ne-a răspuns. El mi-a vorbit și mi-a arătat ce-l gimnastica specifică”. Și ca și cum ar fi fost nevoie de confirmarea spuselor nepotului, a apărut și bunicul lui Viorel. Il cheamă Mihai Simboianu și are 78 de ani. Auzit discuția cu nepotul său, elev în clasa a VI-a la Școala generală nr. 21. Ne spune: „Citește ziarele și am aflat de „Dacia-dei”. Știm că azi se deschide ediția de vară și am vrut ca și Viorel să fie prezent. Dacă aș avea măcar cu zece ani mai puțin, m-aș înscrie și eu la concursuri”.

Între timp s-a dat startul primului cros în aer liber al sezonului. Norii s-au mai împrăștiat și abia către seară aveau să-și lase deasupra orașului imensa încălțătură de apă. „La acest prim «Cros al primăverii» — ne spune Teodor Constantinescu, prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S. Prahova —, acțiune ce deschide oficial ediția de vară a «Dacia-dei», sînt prezenți elevi din 50 de școli generale și licee, alături din municipiul Ploiești, cit și din comunele aparținătoare. Separat, în majoritatea școlilor, în unele asociații sportive sindicale, se desfășoară tot azi etapa pe unitatea de bază: clase, ani de studiu, ateliere și secții”.

Mircea M. IONESCU

(Continuare în pag. 2—3)



Maria Alexandru și Liana Mihut, la sosire, cu trofeul acordat celor mai bune jucătoare din Europa

Foto: Dragoș NEAGU

S-au înapoiat sportivele noastre medaliatate cu aur la Duisburg

SATISFAȚIE ȘI RĂSPLATĂ MERITATĂ PENTRU CONTRIBUȚIA LA CREȘTEREA PALMAREȘULUI SPORTIV INTERNAȚIONAL

Luni după-amiază, pe aeroportul internațional Otopeni a sosit delegația sportivă a României care a participat la întrecerile celei de-a XI-a ediții a Campionatelor europene de tenis de masă, competiție ce a reunit la start elita tenisului de masă de pe bătrînul continent și la care reprezentantele noastre au cucerit medaliile de aur în proba de dublu și pe cele de bronz în proba pe echipe. Maria Alexandru și Liana Mihut, cărora li s-a alăturat în proba pe echipe și Eva Ferencz — iată sportivele spre care s-au îndreptat zilele trecute atenția iubitorilor de sport din țara noastră.

Ieri, bravele noastre fete, în frunte cu admirabila Maria Alexandru, au fost primite cu brațe de flori! Cu garoafe roșii pentru Maria al cărei nume se confundă — de peste două decenii — cu tenisul de masă românesc. Pentru marea noastră spovdă care a schimbat multe generații de tinere, aflată acum la vîrsta cînd partenera ei, Liana Mihut, ar fi putut să-i fie fiică. Dar Maria noastră este la fel ca acum 17 ani, cînd cucerera la Pekin primul titlu de campioană mondială sau pe ultimul în anul 1975. Aceleași sentimente de stimă pentru maestra emerită a sportului Maria Alexandru, care și acum la Duisburg (pentru a cîta oară?) a dus greul întrecerii. Aprecieri unanime pentru mai tinerele ei coechipiere Liana Mihut și Eva Ferencz care s-au străduit și au reușit să o secondeze cu succes în această dificilă întrecere pe marea noastră campioană.

Deși marcată de efortul depus pe parcursul celor zece zile de întreceri, Maria ne-a declarat: „Sînt fericită că am reușit să cîștigăm medaliile de aur la dublu. Îmi pare însă foarte rău că nu am obținut aceeași performanță și în proba

pe echipe. Am fost bine pregătite și cred că puteam obține rezultate mai bune. O criză de sciatică mi-a jucat însă festa” (n.n. după primele două partide — după afirmațiile celor prezenți în sală — Maria Alexandru aproape că nu se mai putea apleca după minge).

Alături de ea, mezină dublului nostru de aur, Liana, cu bucuria firească a victoriei, a ținut să completeze: „Am, și am avut, o încredere enormă în Maria, care m-a ajutat foarte mult să o secondez cu bine, să depășesc tracul cu care am intrat în concurs. Prin exemplul ei, a reușit să mă mobilizeze foarte mult”. La rîndul său, antrenorul Ella Constantinescu ne-a spus: „După cum a jucat, Maria avea dreptul să aspire și la un loc în finală sau cel puțin în semifinala probei de simplu. Păcat că sorții i-au „trimis” prea repede ca adversară pe Magos, cea mai puternică jucătoare din Europa. Cît privește dublul, el a fost pregătit pentru obținerea unei performanțe mari, pe care n-am... îndrăznit să o mărturisesc la plecarea. De la meci la meci fetele au jucat mai bine, s-au mobilizat și, în final, eficiența dublului nostru a fost maximă. Mihut s-a întrecut pe sine și alături de Maria a făcut un cuplu omogen și sigur. Pînă în finală fiecare meci a fost greu și poate tocmai acest lucru ne-a stimulat cel mai mult”.

Emoțiile sînt încă mari. Toți cei care au venit să primească echipa sînt la rîndul lor mișcați. Aplaudă cu căldură. Sînt prieteni sinceri și calzi ai sportului românesc care doresc, în continuare, rezultate internaționale de prestigiu.

Marian GHIOLDUȘ

FOTBALIȘTII ROMÂNI SE AFLĂ DE ASEARĂ LA ISTANBUL, ORAȘUL ÎN CARE MINE VOR LUA STARTUL ÎN SEZONUL INTERNAȚIONAL DE PRIMĂVARĂ

ISTANBUL, 20 (prin telefon). Luni, la ora 17,15, părăsind Otopenii, echipa națională a României a pornit la un nou drum. După o oră, cursa RO 247 a aterizat pe aeroportul Yeşil Koy, denumit cîndva San Ștefan. După altă oră de drum, timp în care autocarul a acoperit cei 23 de kilometri dintre aeroport și Istanbul, „tricolorii” au ajuns în orașul de pe șapte coline, aici unde jucaseră ultima dată la 19 martie 1975, atunci cînd s-a înregistrat a treia „remiză” din palmaresul de 13 jocuri dintre reprezentativele Turciei și României, bilanț favorabil fotbalistilor români care au cîștigat de șapte ori, pînă acum. Acel ultim meci disputat

la Istanbul, în martie '75, a rămas cel mai bine întipărit în memoria lui Lucescu. Și nu numai pentru că el a egalat în min. 7, după ce Cemil deschisese scorul, cu trei minute înainte. Lucescu jucase, atunci, pentru a 50-a oară în naționala țării, meci de referință pentru el. Acum se află în fața celei de a 69-a participări, dar meciul de miercuri i se pare mult mai semnificativ, mai plin de sens pentru națională. „Jocul cu Turcia este în primul rînd un meci pentru moralul echipei noastre, moral mult încercat de ratarea calificării în turneul final al campionatului mondial. De aceea meciul va fi foarte greu”, a meditat, matur, fos-

tul căpitan de pe Wembley. Un meci important, se poate spune, și pentru moralul fotbalului nostru, aflat la „ora revanșei”, fapt simțit de „vîrstnicii” lotului, dar și de cei tineri. Jucătorii sînt conștienți de responsabilitatea cu care au fost învestiți. Răzvanu, mai sobru ca altădată sau, ne place să credem, mai matur decît pînă acum, declară: „Meciul cu Turcia se televizează, ceea ce înseamnă că ne vede toată țara! Cu atît mai mult, fiecare va trebui să joace cu toată dăruirea, pentru a convinge”.

Mircea M. IONESCU

(Continuare în pag. 2—3)

Marginalii la turneul internațional „Centura de aur”

DEȘI BOXERII ROMÂNI AU OBTINUT SUCESE, LA UNELE CATEGORII SE CONSTATĂ „GOLURI” EVIDENTE

Duminică, la Palatul sporturilor din Capitală, s-au încheiat întrecerile celei de-a VII-a ediții a turneului internațional de box „Centura de aur”, competiție care, timp de o săptămînă, a polarizat atenția iubitorilor sportului cu mînuși din țara noastră, dar și din celelalte zece țări participante.

La actuala ediție a prestigioasei întreceri organizate anual de federația română de box au luat startul 132 de pugiliști, dintre care 54 de boxeri străini.

Judecînd după numărul și

valoarea sportivilor străini, putem remarca faptul că în acest an participarea a fost mai săracă decît în anii precedenți, la ediția '78 a „Centurii de aur” absentind reprezentanții boxului din R.P.D. Coreeană, Polonia, Anglia, Iugoslavia, Ungaria, Italia etc. Dealtfel, cu puține excepții, federațiile din Europa n-au trimis la București sportivi de mare valoare, care să ridice concurența la cote mai

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 2-3)

A FOST FORMAT LOTUL NAȚIONAL PENTRU CAMPIONATELE MONDIALE DE BOX

Biroul Federației române de box a desemnat lotul de pugiliști din care vor fi aleși cei 11 reprezentanți pentru campionatele mondiale de box de la Belgrad (6—20 mai). Se vor pregăti, sub conducerea antrenorului emerit Ion Popa, următorii boxeri: Marcel Constantin și Adem Sali (semimuscă), Teofil Ghinea și Faredin Ibrahim

(muscă), Teodor Dinu (cocos), Gheorghe Oțelea și Viorel Ioana (pană), Dragomir Ilie și Florian Livadaru (semiușoară), Simeon Cuțov și Carol Hajnal (ușoară), Ion Vladimir și Cornel Hoduț (semimijlocie), Ion Miron (mijlocie mică), Valentin Silaghi (mijlocie), Costică Chiracu (semigrea) și Ion Cernat (grea).

ATUURILE ECHIPEI STEAUA : CONSTANȚĂ, MATURITATE, DĂRUIRE...

Mai mult ca altădată, turneul final al campionatului masculin de volei a ilustrat un echilibru pronunțat în fruntea ierarhiei, formațiile Steaua, Dinamo și Explorări Baia Mare fiind foarte aproape una de alta. Dovada cea mai convingătoare a fost aceea că, în turneul pentru desemnarea campioanei, aceste echipe au realizat în partidele dintre ele cite o victorie și o înfrângere, fapt care a determinat menținerea fiecăreia pe pozițiile cucerite la sfârșitul turului. Și totuși, acest echilibru este dat în general de cu totul alți factori pentru fiecare dintre cele 3 fruntaușe (alături de care Tractorul Brașov a arătat, la rându-i, un frumos progres și posibilități reale încă de creștere). Așa, de pildă, noua campioană a țării, Steaua, a arătat cea mai completă pregătire (deși a pierdut partida cu Dinamo) și merită cu prisosință titlul. În legătură cu formația antrenată de Aurel Drăgan și Octavian Crețu, antrenorul emerit Gheorghe Constantinescu, care a urmărit turneul, releva citeva din atuurile campioanei: „Steaua este ciștigătoare meritoasă a acestei ediții. Jucătorii săi manifestă acum o constanță deosebită în execuțiile tehnice, maturitate tactică, exemplar spirit de luptă și dăruire. Creșterea ei valorică este dată și de consecvența în păstrarea aceluiași nucleu de echipă”. Fără nici un dubiu,

toate calitățile enumerate mai sus sînt rodul muncii de calitate, permanente, neobosite depuse de colectivul tehnic (alături de care a lucrat cu folos medicul Eugen Pădurețu și masorul Pandelescu Antonian), precum și de cei 11 componenți ai lotului campion: Nicolae Pop, Ioan Terbea, Cornel Chifu, Petre Ionescu, Aurelian Ion, Constantin Bădiță, Sorin Macavei, Petre Duduciu, Viorel Manole, Alexandru Juhasz și Dumitru Schipescu. Cea mai serioasă concurență la titlu a fost, firește, pentru steliști, formația Dinamo, care dispune de jucători consacrați în competițiile intrene și internaționale ale ultimilor ani: Tutovan, Dumănoiu, Udișteanu, Girleanu, Chiș, Păușescu, precum și tineri de certă valoare (Enescu, Băroiu, Căta-Chițiga). Dar experiența și calitățile acestora au fost umbrite de unele perturbații ale sextetului de bază (a lipsit pe tot parcursul campionatului coordonatorul Oros, de asemenea Schreiber, devenind antrenor, a lăsat un mare gol... la preluare, iar Udișteanu nu a fost folosit o jumătate de campionat), precum și de scăderea potențialului unor jucători socotiți „punctele forte” ale echipei (Dumănoiu, Tutovan ș.a.), ca o consecință a solicitărilor lor intense în ultima vreme, la echipa de club și la cea națională, fără a li se asigura un program de refacere

chibzuit. În legătură cu acest aspect, președintele Colegiului central al arbitrilor, dr. Mircea Albuț, făcea la Constanța următoarea observație: „Evoluția componenților lotului reprezentativ în turneul final constituie un semnal de alarmă în ceea ce privește refacerea după efort. În momentul de față ei au nevoie de cel puțin 3-4 săptămîni de pauză și tratament”. În imediata vecinătate a celor două buceureștine s-a aflat Explorări Baia Mare, echipă omogenă, care a făcut și ea un important salt calitativ (deși nu dispune de individualități notabile), practică un joc modern, variat, spectaculos: cu un echilibru stabil între atac și apărare. După părerea antrenorului Aurel Drăgan, în acest echilibru creat în fruntea ierarhiei departajarea a făcut-o „decalajul pregătirii între echipe”. Pe parcursul turneului s-au remarcat prin formă bună și constanță cîteva jucători: Chifu, Pop, Ion, Ionescu (Steaua), Girleanu (Dinamo), Arbuzov, Bălaș (Explorări), Stere (Tractorul), dar sînt încă mulți cei care (chiar dacă au manifestat inconstanță) pot face obiectul selecției în lotul național. Trebuie pusă însă la punct refacerea și pregătirea lor.

Aurelian BREBEANU



Echipa Steaua, pentru a 10-a oară campioană a țării (sus, de la stînga la dreapta): antrenorul principal Aurel Drăgan, Alexandru Juhasz, Dumitru Schipescu, Constantin Bădiță, Viorel Manole, Ioan Terbea, antrenorul secund Octavian Crețu; (jos): Nicolae Pop, Sorin Macavei, Aurelian Ion, Petre Duduciu, Cornel Chifu și Petre Ionescu

LA ZI, ÎN DIVIZIILE A ȘI B LA BASCHET

Mecurile etapei a 13-a nu au adus modificări importante în clasamentul Diviziei A la baschet masculin și nici clarificări asupra luptei pentru evitarea retrogradării. Se poate

spune însă că prin dubla victorie realizată de I.E.F.S.-Lic. 2 asupra echipei C.S.U. Brașov, tinăra formație buceureșeană a făcut un pas însemnat spre evitarea locurilor 11 și 12. Iată, dealtfel, clasamentul la zi:

1. DINAMO	30	29	1	3188-2125	59
2. Steaua	26	25	1	2475-1924	51
3. „U” Cluj-N.	26	18	8	2236-2105	44
4. I.C.E.D.	28	14	14	2423-2525	42
5. C.S.U. Bv.	28	12	16	2376-2502	40
6. Rapid	26	11	15	1960-2067	37
7. Univ. Timiș.	26	11	15	2330-2316	37
8. Farul	24	12	12	1989-2148	36
9. Polit. Iași	26	8	18	2201-2316	34
10. C.S.U. Sibiu	26	7	19	2002-2475	33
11. I.E.F.S.-Lic. 2	24	7	17	1913-2228	31
12. Dinamo Or.	26	4	22	1838-2200	30

Meciul restanță Farul — I.E.F.S.-Lic. 2 are loc azi și miine.

● Rezultate din Divizia B: masculin: Letca Bacău — Știința Ploiești 105-92 (57-56), A. S. Armata Bacău — Politehnica București 76-90 (38-45), C.S.S. Satu Mare — Carpați București 96-89 (45-46), Comerțul Tg. Mureș — Voința Timișoara 105-61 (46-30), C.S.U. Galați — Electrica Fieni 98-83 (53-37), Știința Mediaș — Constructorul Arad 91-81 (53-41); feminin: Carpați Sf. Gheorghe — Universitatea Iași 70-59 (35-39). Corpondenți: Gh. Briotă, Z. Rîșnoveanu, T. Siriepol, C. Albu, I. Toth, I. Iancu.

PRIMI PAȘI (în acest an) SPRE C. E. DE SENIOARE

Avînd în perspectiva apropiată cel mai important obiectiv al anului — campionatul european (20-30 mai, în Polonia), lotul național de baschet feminin și-a început antrenamentele și urmează ca vineri să plece în Cehoslovacia. Noua conducere tehnică a selecției, Sigismund Ferencz — antrenor principal, Grigore Costescu — antrenor secund, dr. Viorel Cătănciu — medic, a apelat la următoarele jucătoare: Maria Roșianu, Liliana Duțu, Ștefania Giurea (I.E.F.S. — Lic. 2), Mariana Andreescu (Rapid), Ana Aszalos, Doina Prăzaru-Mate („U” Cluj-Napoca), Ecaterina Bradu, Alexandrina Leabu (Progresul), Rodica Goian (Universitatea Timișoara), Elena Filip, Iona Chvatal (Politehnica București), Alexandrina Biră (Olimpia București), Diana Bălaș, Iudith Gross (Mobila Satu Mare). Din loc mai face parte Magdalena Szekely (Crișul Oradea), acum însă indisponibilă din cauza unei operații.

HIPISM DIN NOU FORMAȚIA I. OANĂ DOMINĂ REUNIUNEA

În ciuda unui timp nefavorabil (frig, vînt puternic) care și-a pus amprenta asupra evoluției concurenților, cea de-a doua reuniune a anului poate fi apreciată ca reușită, cei prezenți pe hipodrom (mai puțin ca de obicei) avînd posibilitatea să urmărească întreceri disputate. Privite în ansamblu, alergările s-au ridicat la o cotă spectaculară satisfăcătoare, citeva sosiri (premiile Amara, Aluniș, Aiud) reușind să „încălzească” tribunele. Dintre formații, s-a impus din nou cea antrenată de I. Oană, ciștigătoare, ca și în reuniunea inaugurată, în trei probe (Rivala, Incaș, Rondo). Prima, deși se afla la reintrare, a reușit să-și aducă destul de ușor premiul Amara, iar Incaș și Rondo, confirmînd victoriile realizate cu o săptămîni în urmă, au reușit să treacă

din nou primii linia sosirii. Se pare că I. Oană (recunoscut pentru felul în care își prezintă pensionarii la început de stagiune) este hotărît ca și anul acesta (în prezent conduce detașat cu 6 victorii) să joace un rol important în lupta pentru ciștigarea celor două campionate, formații și driveri. Din restul ciștigătorilor am reținut pe Diva, Rujnița, Samanta și Kandahar, ultimul întrebîndu-se cu multă docilitate în mîna lui A. Brailovschi. Rezultate tehnice. Cursa I: Diva (D. Stan) rec. 1'37"9, 2. Huria. Simplu 1,50, ordinea 12. Cursa a II-a: Rujnița (G. Soican) rec. 1'33"5, 2. Filotim, 3. Honorica. Simplu 5,70, ordinea 50, event 16, ordinea triplă 275. Cursa a III-a: Samanta (Tr. Marinescu) rec. 1'34"2, 2. Solitar. Simplu 1,30, ordinea 18, event 11. Cursa a IV-a: Oranjada

„RĂSFĂȚAȚII” NOȘTRI CU SPADA AU ATINS, LOGIC, ȘI... CONTRAPERFORMANȚA

După ce, în anul care a trecut, spadasiinii din prima reprezentativă s-au situat pe locul V la C.M. de la Buenos Aires și, apoi, la interval de o lună de zile, au dobîndit — frumoasă surpriză! — titlul de campioni mondiali universitari pe echipe, au început să creadă că totul începe și se termină cu ei în scrimă. Și ceea ce se știa despre ei, că nu au ajuns încă să formeze o ECHIPĂ, a căpătat, în perioada următoare rezultatelor amintite, forme acute de INDISCIPLINĂ, afectînd, deopotrivă, procesul de pregătire, relațiile cu factorii responsabili și, bineînțeles, pe cele dintre membrii lotului. Cu alte cuvinte, o atmosferă neprielnică muncii și, implicit, educației, care a și determinat federația de scrimă, în urma unei analize, să nu mai trimită prima echipă (L. Angelescu, I. Popa, O. Zidaru, C. Bărăgan, N. Iorgu) la tradiționalele competiții internaționale ale începutului de sezon. Trofee Spreafico și Monal, aceasta făcîndu-și debutul abia la sfîrșitul lunii februarie, la concursul de la Tallin. Li s-a dat, deci, spadasiinilor fruntauș, un timp de reflecție; și răgaz de a-și revizui atitudinea și, mai ales, de a intra în ritmul responsabil de pregătire pe care-l solicită marea performanță. La Tallin, însă, echipa s-a clasat pe locul 13 din 26 de participante, iar Zidaru a fost ultimul nostru

reprezentant rămas în proba individuală, și el ajuns doar în faza eliminărilor directe și recalificărilor. Simbătă și duminică, la „Trofeul Mihail Savu”, pe „teren propriu”, ei au deziluzionat din nou, pierzînd atît în proba individuală, cit și în cea pe echipe. Fără o mișcare corespunzătoare pe planșă, al-ternînd acțiunile hazardate cu cele de expectativă prelungită, lipsiți de concentrare, intînd punctele nevralgice ale adversarilor doar cînd erau pe... margine, reprezentanții primei gamturi au pierdut primul loc în finala individuală (deși erau 3 calificați!). iar în proba pe echipe, ratați și ea, acuzau — cum încerca o scuză antrenorul lor, C. Stețlian — maratonul concursului. Ce-i drept, concursul a fost obositor, dar oare numai pentru „răsfățații” noștri? Cum stăm cu pregătirea, stîmăți tovarăși? Lanțul slăbiciunilor, început cu infumurările și continuat cu indisciplina, a ajuns — într-o evoluție, din păcate, foarte logică — la contraperformanță! La sfîrșitul acestei luni, la Heidenheim (R.F.G.), se va desfășura „Cupa Europei”, unde la ediția precedentă echipa noastră campioană s-a clasat pe un onorant secund. Iată un prilej nimerit pentru spadasiini să demonstreze că au învățat ceva din eșecuri. Nu numai din cele de pe planșă!

Paul SLĂVESCU

SIMPOZION INTERNAȚIONAL PRIVIND ACTIVITATEA TINERILOR BOXERI

Din inițiativa Federației române de box a avut loc simbătă, la București, primul simpozion internațional consacrat problemelor specifice ale pugilismului juvenil. Lucrările au fost conduse de Gheorghe Guriev, președintele federației noastre, vicepreședinte al Asociației europene de box amator (E.A.B.A.) și președinte al Comisiei de tineret a acestui organism. Au participat la simpozion personalități marcante ale boxului mondial: Karl-Heinz Wehr (R.D. Germană) și Petros Nazarbeghian (Iran), vicepreșe-

dinți al forului mondial A.I.B.A., Emil Jeev (Bulgaria), membru al Comitetului executiv A.I.B.A., Hans Hofman (Olanda), președintele E.A.B.A., reprezentanți ai federațiilor de box din Algeria, Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R.D.G., R.F.G., Grecia, Iran, Italia, Mongolia, U.R.S.S., Venezuela și România. Au asistat la lucrări Emil Ghibu, secretar al C.N.E.F.S., și Alexe Nicu, directorul Centrului de cercetări pentru educație fizică și sport. Au fost dezbătute variate aspecte ale activității tinerilor pugliști.

MARGINALII LA TURNEUL INTERNAȚIONAL „CENTUR

(Urmare din pag. 1)

inalte. Această rețineră este explicabilă dacă ne gîndim că pînă la startul campionatelor mondiale de la Belgrad (6 mai) n-au mai rămas decît aproximativ șase săptămîni și, firește, tehnicienii respectivi au preferat să-și pregătească reprezentanții în liniște, acasă. Cu toate aceste absențe, participarea în număr mare a puternicilor boxeri cubanezi (9 concurenți) și venezuelani (28 boxeri) a creat o concurență serioasă la unele categorii de greutate, ridicînd nivelul valoric al competiției. Este suficient să amintim că pe ringul din Palatul sporturilor au urcat campion olimpic și mondial Teofilo Stevenson (Cuba), vicecampion olimpic Andres Aldama, Sixto Soria (Cuba), Simion Cuțov, vicecampioni mondiali Alfredo Perez și Alfredo Lemus (Venezuela), medaliații cu argint la C.E. de la Halle (1977) Teodor Dinu și Cristian Zornow (R.D.G.), campion european de tineret Algirăș Iancușkas (U.R.S.S.) etc.

Chiar dacă acești valoroși sportivi n-au avut de înțîlnit, în unele situații, adversari pe măsura lor (Stevenson n-a boxat mai mult de două minute în întreg turneul, iar Perez a ajuns să-l înlîncească în finala categoriei muscă pe colegul său de echipă Rafaej Orono), la unele categorii disputa a fost aprigă, iar reprezentanții boxului românesc s-au comportat la înălțimea prestigiului de care se bucură această disciplină sportivă din țara noastră pe plan mondial. De pildă, Simion Cuțov a strălucit din nou într-o companie selectă (l-a învins la puncte pe vicecampionul olimpic Andres Aldama și și-a luat o revanșă fără echivoc în fața celui care-l depășise în luna decembrie, Carol Hajnal, după ce mai eliminase doi adversari, unul dintre ei fiind venezuelanul Nelson Rodriguez). La fel de bine s-a prezentat și semimijlociul Ion Vladimir, care l-a întrecut pe tenacele Cornel Hoduț, iar în finală a făcut un meci memorabil în compania cubanezului Luis Echaide, pe care l-a întrecut clar la puncte. Din rîndul învingătorilor se cuvine să-i mai evidențiem pe Faredin Ibrahim (exceptînd obstrucțiile repetate din meciul final cu cubanezul Jesus Sollet) și Florian Livadaru, excelent pregătît pentru acest turneul.

Performanțele realizate de boxerii români la aceste întreceri (chiar dacă au fost obținute în condiții mai favorabile decît în alți ani) se situează la nivelul așteptărilor. Reprezen-

IN LUNA MARTIE, STA

...oferă aceleași condiții eficiente de tratament și în perioada lunilor de vară, cu diferite acum beneficoși de prețuri convenabile și masă. Stațiunea este renumită pentru izvoarele ape termale și atermale, care acționează spectaculos în afecțiunile tubului digestiv, biliare, renale, căilor urinare și ale aparatului comotor, în bolile de nutriție și metabolice.

Gh. ALEXANDRESCU

LATE • COMPETIȚII

JUNIORI ATLETIC

...din nou pe Cornel Nicolae, am-
bițiosul reprezentant al clubului
Voinea Ploiești, au răspuns cu-
rajos tuturor atacurilor selecțio-
naților.

La seniori, cursa a fost câști-
gată de Vasile Teodor, în care
am recunoscut același tehnician
bun dintotdeauna, urmat la mai
puțin de o roată de... Cornel
Nicolae.

Clasamente: juniori mici: 1. I.
Grigore (Voinea Buc.) 36:00, 2. Al.
Dumitru (Olimpia), 3. B. Boro-
beică (C.S.S. 1) — toți același
timp; juniori mari: 1. I. Vintilă
(Petrolul Ploiești) 1h 01:01, 2. I.
Marinescu (Voinea Buc.), 3. I.
Chiran (C.S.S. 1) — toți același
timp; seniori: 1. V. Teodor în
58:58 (medie orară 40,200 km), 2.
C. Nicolae, 3. V. Iie (Dinamo),
4. Tr. Sirbu (Dinamo), 5. T. Dră-
gan (Olimpia), 6. St. Laibner (Di-
namo), 7. C. Jelev (Olimpia) —
toți aceștia, împreună cu alți 23
de alergători, sosind în același
timp cu câștigătorul cursei.

George ȘTEFĂNESCU

SELECȚIONABILII AU DOMINAT

„CUPA F.R.P.” LA POPICE

Aproape 40 de popicari frunțași,
printre care și componenții lo-
turilor naționale care se pregă-
tesc pentru C.M., au participat
simbatic, pe arena Voinea din
Capitală, la etapa a doua a com-
petiției individuale „Cupa F.R.P.”.
La fete, îndeosebi, au dominat
cler jucătoarele din lot. În frun-
te cu mureșeanca Ildiko Szasz
autoarea unui rezultat valoros —
451 p. d. în concursul băieților,
în clasamentul primilor 6 s-au
înfruntat un tânăr jucător, și an-
ume Aurel Marcu de la Gloria
București. În rest, inițiativa a
apartținut selecționabililor. Unii
dintre ei însă au evoluat slab, ca
de pildă, I. Hosu — 862. Al. Na-
szodi — 857, I. Băias — 855 și H.
Ardac — 844 p. d.

În clasamentul etapei a II-a
a „Cupei F.R.P.” — FEMEII: 1.
Ildiko Szasz (Voinea Tg. Mureș)
451 p. d., 2. Ana Petrescu (Gloria
Buc.) 444 p. d., 3. Elena Pană
(Voinea Buc.) 443 p. d. (dintre
componențele lotului s-au com-
portat slab Margareta Căteanu
locul 15 cu 398 p. d., Cornelia Ni-
colae — 16 cu 392 și Emilia Ebel
— 17 cu 388 p. d.). BARBĂȚII: 1.
Gh. Silvestru (Petrolul Teleajen
Pl.) 916 p. d., 2. I. Bice (Aurul
Bala Mare) 905 p. d., 3. A. Marcu
(Gloria Buc.) 904 p. d. După două
etape, în clasamentele generale
conduc: Ana Petrescu cu 10 p.
(890 p. d.) și Gh. Silvestru 10 p.
(1 813 p. d.). (T. R.)

Testarea fizică a auto-
mobiștilor frunțași din
Capitală are loc în zilele
de 21 și 22 martie pe sta-
dionul Progresul (ora 15).

2000 DE ȘCOLARI PLOIEȘTENI LA „CROSUL PRIMĂVERII”

(Urmare din pag. 1)

ției de partid a școlii, profeso-
rul Ștefan Chișu, le-a adresat
cîteva cuvinte. Apoi au inceput
întrecerile între clase. Profeso-
rii de educație fizică, soții
Victor și Silvia Găduță, au
pregătit și o surpriză: cîteva
talentate eleve (Doinița Ștefan,
Daniela Păun, Mădălina Jipes-
cu, Constanța Dinu, Mihaela
Panait) au oferit o aplaudată
repriză de gimnastică artistică.
La asociația sportivă „Relaxa”
și pe baza sportivă a Intre-

AMPLE ÎNTRECERI ÎN JUDEȚELE SUCEAVA ȘI CARAȘ-SEVERIN

(Urmare din pag. 1)

crosuri. În organizarea acestor
frumoase întreceri s-au evidențiat:
Șc. gen. 1 și Șc. Ind. 4 din
Suceava, I.P.L. Rădăuți, Șc. gen.
4 Cimpulung, Școala Vatra
Dornel, Lic. „N. Gane” Fălticeni,
precum și comunele Marginea,
Vicovul de Sus, Liteni și Dumbră-
veni. (I. MINDRESCU —
coresp.)

CARAȘ-SEVERIN. Numeroase
au fost întrecerile organizate și
pe plaiurile severinene. Astfel,
la Caransebeș, Oravița, Bocea, Mol-
dova Nouă, Anina, Beșia și în
alte localități au avut loc com-
petiții sportive de masă la care
au luat parte oameni ai muncii
de toate vîrstele. În timp ce mii
de tineri își măsurau forțele în
atractive dispute de fotbal, hand-
bal, volei, gimnastică, crosuri,
lupte, judo, pe pîrțile de pe Se-
menic și Muntele Mic, alte sute
de cetățeni participau la între-
ceri cu schiurile și săniuțele pe
un strat de zăpadă consistent,
împresădat chiar în ultimele
zile. (D. GLĂVAN — coresps.)

CALIMĂNEȘTI — CĂCIULATA

bază de tratament ultramodernă, încorporată
noile hoteluri construite pe malul Ochului, conferă
rota unui tratament medical de specialitate.
Transportul pe calea ferată se acordă o re-
cere a torului de 50%.

formații suplimentare și rețineri de locuri se
obține de la filialele și agențiile OFICIILOR
JEUENE DE TURISM ȘI ALE I.T.H.R. BUCUREȘTI.

Tricourile 2 și 4, povară pentru mulți jucători

PREA PUȚINI FUNDAȘI LATERALI DE VALOARE!

• Cum s-au comportat fundașii laterali în etapa a 22-a • „Vete-
rarii” Cheran și Vigu — „evadați” din plutonul mediocrității •
„Noul val” nu anunță nimic deosebit.

În retrospectiva analitică pe marginea deslășurării primei jumătăți a edi-
ției de campionat 1977-78, scoatem în evidență faptul că printre posturile de-
ficitare la nivelul Diviziei A se înscrie și acela de **FUNDAȘ LATERAL**, cu ani
în urmă bine reprezentat de fotbalști de certă valoare, ca Zavada II, C. Popa,
Sătmăreanu I, Mocanu, Greavu, Daleanu. Plecînd de la această apreciere și
urmîrînd prospectarea disponibilităților actuale ale primului eșalon divizionar,
în ceea ce privește fundașii laterali, ne-am propus să urmărim, în meciurile
etapei a 22-a, modul de comportare a purtătorilor tricourilor cu numerele 2
și 4, a căror evoluție o prezentăm, în continuare, sub forma unor succinte ca-
racterizări.

FUNDAȘII LATERALI DREAPTA

CHERAN. În nota obișnuită, adică
evoluție bună, cu participări dese în
ofensivă.

ANGHELINI. Destul de rigid, depă-
șit destul de des, serviciu asigur, cu
multe pase la adversar.

TANĂSESCU. Viguros, calm, decis
în intervenții cu rezolvări simple.
Cînd a fost cazul, a făcut și unele
incursiuni reușite în atac.

GH. DUMITRESCU. Rezolvă bine
sarcinile de apărare, remarcîndu-se
prin interceptări și deposedări efice-
ciente. Trebuie să renunțe însă la
durități.

Z. NAGHI. Nesigur, depășit de
regulă de adversarul direct. Compen-
sează insuficiențele de ordin tehnico-
tactic printr-un plus de efort fizic
și de voință.

NEGRILA. Deficitar în faza de apă-
rare. Atunci cînd mijloacele tehnice
și fizice nu-l mai ajută, recurge la
fauturi. Sub cerințe la jocul de
cap.

BITEA. Se achită bine de misiune,
are o mare rată de acțiune. Bune la
deposedări, dar destul de dezordona-
t.

ANDRIEȘ. A fost folosit pentru
prima oară ca fundaș drept, în me-
ciul cu Steaua. Fotuși s-a achitat
bine de sarcini, anihilîndu-l într-o
ogăcare măsură pe Zamfir. Se anunță
un tânăr de viitor.

RUSU. A încercat lucruri de efect
în detrimentul jocului simplu. Un
fapt pozitiv: a început să renunțe
la duritățile care-l caracterizau.

MUSTĂFA. Destul de modest, de-
pășit cu regularitate, mai ales cînd
în zona lui se intercalează și un alt
adversar în afară de extrema respec-
tivă.

VIȘAN. Mult solicitat, se descurcă
bine. Simte cînd trebuie să participe
la faza de atac.

GHEORGHE. Inimos, bățios, activ,
cu participări inspirate în atac. I
se poate reproșa o anumită predilec-
ție către jocul dur.

MOISESCU. A fost primul lui meci
din acest campionat. A jucat cu
mult trac, fiind depășit uneori de
adversarul direct. Mai are de lu-
crat pentru îmbunătățirea jocului
său.

CHIVU. Spirit de echipă, ambițios,
bine intenționat. Cam nesigur la in-
tercalările în prima linie.

KORTESI. Este lipsit de viteză și
plasament.

SOFIAN. Pune mult suflet în tot
ceea ce întreprinde. Apare des în
atac, dar centrările lui sînt mai pu-
lin exacte.

PINIER. A susținut al treilea meci
în Divizia A. Are calități de fundaș,
este bine clădit fizic, are plasament
și dispoziție ofensivă. Este însă lip-
sit de viteză.

BUCUR. Modest, deseori depășit,
sub cerințele Diviziei A.

FUNDAȘII LATERALI STINGA

LUCUȚA. Nesigur, se complică a-
deseori în joc. Exces de durități, ni-
mencior, dezordonat.

MICULESCU. Eșec de durități, ni-
mencior, dezordonat.

POPA. A zătat mai tot timpul în de-
fensivă; cînd s-a aventurat în atac,
a fost surprins de contraatacurile ad-
verse. Deficitar la transmiterea pasei.

BARNA. Este încă lipsit de expe-
riență. Are însă siguranță la deposedări
și în jocul de cap.

PITARU. Are calități remarcabile,
dar nu le folosește integral preferînd
să stea în defensivă.

IVAN. Comportare constantă. Se
achită bine de sarcini, participînd
și la acțiunile ofensive.

P. GRIGORE. Se anunță un fundaș
de perspectivă cu forță, mobilitate,
viteză, precizie în trasul la poartă.
Cam neglijent la transmiterea balo-
nului.

TURCU. Un jucător care trebuie
urmărit. Se remarcă printr-un joc
curat, prin deposedări bune, interca-
lări în atac, luciditate în transmitere-
a pasei.

VIGU. În nota obișnuită, sigur în
intervenții, cu participări inspirate și
periculoase în jumătatea adversă.

MARGASOIU. Are mai mult rol
distructiv. Nu iese din dispozitiv și
este cam dezordonat în joc.

PURIMA. Deficitar în fazele de apă-
rare. Recurge la fauturi. Destul de
rigid și fără exprimări tehnice.

GIURGIU. Se achită bine de mi-
siune, dar preferă mai mult jocul dis-
tructiv, trimițînd multe mingi în
corner sau out.

BOȚONEA. Un jucător care trebuie
luat în seamă, avînd deosebite cali-
tăți de fundaș: viteză, detentă și
ambicie.

ONUȚAN. Jucător constant, cu un
bun joc de interceptie. Apare însă
rar în atac.

BUTUFEI. Excelent la manșaj,
prompt și sigur în intervenții. Mani-
festă deficiențe de ordin tehnic.

POPOVICI. Nesigur, nu-și mar-
chează corespunzător adversarul. De-
gajările lui au fost făcute la întîm-
plare. Rare apariții în atac.

CIOCIRLAN. Echilibrat și foarte
muncitor. Apare surprinzător la fina-
lizare, sînd periculos la poartă.

MANEA. Jucător constant, cu dese
infiltrări în atac. Centrează excelent,
dar jocul său în apărare mai trebuie
îmbunătățit.

Trecînd în revistă pe cei 36 de
fundași laterali, făcîndu-le și o ca-
racterizare asupra comportării lor
se poate observa că foarte puțini
dintre purtătorii tricourilor cu nume-
rele 2 și 4 se prezintă ca valori
certe. Din grupul fundașilor laterali
dreapta, în prim-plan înlînim ace-
leași nume cunoscute (Cheran, An-
ghelini, Tănăsescu), jucători conso-
crați, singurii care pot intra în dis-
cuție. „Noul val” nu aduce aproape
nimic demn de remarcat. O rază de
speranță ne dau ploieștenul Gh.
Dumitrescu, băcăuanul Andrieș și să-
tmăreanul Pinter, tineri care a-
nunță un început de bun augur al
afirmării lor.

În privința fundașului lateral stînga,
în afara veteranului Vigu și a
constănteanului Turcu (care continuă
să demonstreze a formă constant
bună, dar constatăm că este mereu
uitat de selecționeri), nimic deosebit.
Dintre jucătorii tineri merită a fi
urmărit Pitaru (C. S. Tirgoviște), Bu-
tuței (Petrolul Ploiești) și Boțonea
(F.C.M. Reșița).

Așadar, o situație care reclamă un
efort special din partea antrenorilor
în munca de selecție și instruire a
fundașilor laterali. Cheran și Vigu,
titulari „de drept” ai echipei re-
prezentative, desigur depășit granita
celor 30 de ani, nu au deosebită
contracandidăți pe posturile lor.
Pînă cînd?

George NERTEA

Fotbal

În jocul de la Pojarevaț

INEFICACITATEA, VECHEA CARENȚĂ, A IEȘIT DIN NOU LA IVEALĂ

POJAREVAȚ 20 (prin tele-
fon). Reprezentativa noastră de
juniori n-a reușit nici de data
aceasta să-și asigure o pre-
misă de atacare cu șanse de
calificare a meciului-retur cu
selecționata iugoslaviei, din
cadrul preliminariilor Turneu-
lui U.E.F.A. Echipa noastră are
acum un handicap de două go-
luri, diferență ce poate fi de-
sigur recuperată, dar numai
printr-o comportare superioară
în înlînirea de la 2 aprilie, în
primul rînd printr-o eliminare
a principalelor lipsuri arătate
în meciul de duminică, de pe
stadionul Mladi Radnik, meci
urmărit de peste 8000 specta-
tori. Aceștia sînt: lipsa de
forță ofensivă, de curaj în
atac și, apoi, carențele de or-
din psihologic manifestate prin-
tr-un trac excesiv, prin exage-
rată inhibare. Referitor la prima
defecțiune, cifrele arată, că,
în vreme ce echipa iugoslavă a
expediat 18 șuturi la poartă,
formația noastră a expediat nu-
mai 8. Mai îngrijorătoare apare
situația în privința preciziei șu-
turilor: juniorii iugoslavi au
nimerit de 10 ori spațiul porții,
iar ai noștri doar de 2 ori!
Este prima și marea explicație
a înfrîngerii cu 2-0.

Privind alcătuirea celor două
selecționate, să subliniem că e-
chipa iugoslavă a beneficiat de
progresul rapid și eficient al
generației de juniori, în „11”-le
său evoluînd șapte titulari ai
unor formații din prima divi-
zie, în vreme ce în echipa
noastră a existat doar un sin-
gur titular din prima divizie,

D. Zamfir. O comparație care
spune foarte mult. Vom mai
reveni însă asupra aspectelor
reieșite din jocul echipei noas-
tre, al alcătuirii sale etc.

Acum să vă prezentăm cite-
va „mărturii” asupra partidei.
Ștefan Virotici, selecționerul e-
chipei iugoslave, ne-a declarat:
„Sînt mulțumit de comportarea
echipei mele doar în prima re-
priză, cînd consider că putea să
mai marcheze. Diferența de
două goluri este liniștitoare
pentru noi. Pentru retur vom
întări formația cu încă trei
juniori care activează în prima
divizie”. Constantin Ardeleanu,
antrenorul echipei noastre:
„Echipa a evoluat sub aștep-
tări. Cred că diferența este re-
cuperabilă și calificarea se va
obține la executarea penaltyu-
rilor. Fac aceste anticipații țî-
nînd cont de valoarea adversa-
rului”. La partidă a asistat și
cunoscutul antrenor Miliian Mi-
liani, care ne-a spus: „Mi-au
plăcut foarte mult Mlinariți din
echipa noastră și Irimie din
cea română. Principala carență
a formației române, finalizarea.
De asemenea, ea a abordat cu
prea multă timiditate partida.
În privința calificării, la juniori
se poate întîmpla orice. La se-
niorii acești 2-0 era suficient,
dar, vă repet, la juniori răs-
turnările spectaculoase sînt
mult mai numeroase”.

Important este, acum, ca pînă
la 2 aprilie să se ajungă la o
echipă mai bine pregătită, mai
echilibrată și mai eficientă
decît cea aliniată.

Ion CUPEN



În meciul-școală, de duminică, din care a fost surprinsă această
fază, dominantă tricourilor a fost poarta de joc. Să sperăm că ea
se va exprima la cotele dorite miine, la Istanbul

Foto: I. MIHĂICA

START ÎN SEZONUL INTERNAȚIONAL DE PRIMĂVARĂ

(Urmare din pag. 1)

Aceștia sînt gîndurile lui
Răducanu, care aici la Is-
tambul e foarte cunoscut și so-
licitat de ziaristi, poate și pen-
tru buna lui evoluție, notată cu
8, atunci, în martie '75, cînd
din echipa noastră au mai făcut
parte Cheran, Anghelini și
Dudu Georgescu (o repriză).
Problemele lotului nostru au
rămasesc aceleași: Vigu și Ștefă-
nescu. Doctorul D. Tomescu i-a
introdus într-un tratament in-
tensiv, amii jucători se simt
bine, Ștefănescu declarînd
chiar că ar putea juca imediat,
dar asupra folosirii lor Ștefan
Covaci se va putea decide abia
în ziua meciului, atunci cînd va
anunța și formația.

„Tricolorii” stau la hotelul
Macka, lîngă stadionul „Ismet
Inonu” (fost Mihai Pașă), unde
s-a disputat jocul din '75 din-
tre cele două reprezentative și
unde miercuri, de la ora 15, va
avea loc a 14-a înlînire între
cele două echipe. Aici, la Is-
tambul, este o vreme frumoasă,
cu o adiere lină dinspre golful
Cornului de Aur, cum sperăm
că va fi și la ora meciului, față
de care se manifestă aici un
interes foarte mare. În privința
echipei gazdă, zăcată într-un
hotel pe malul Bosforului, an-
trenorul Metin Turel nu anunță
decît trei noutăți față de lotul
cu care a pierdut preliminariile
C.M.: fundașul Coskun (de la
Fenerbahce), stoperul Ali (de la
Beşiktaş) și vîrfurile Halil Ibra-
him (de la Boluspor). Ei vor
fi însă rezerve, se pare, pentru
că formația probabilă, aflată de
la colegii de la „Milliyet”, este
următoarea: Rasim (Senol) —
Turgay, Necali, Kadir, Erdogan
— Onder, Engin, Volkan — Ali
Kemal, Sedat, Cemil. Formația
echipei noastre va fi definiti-
vată din următorii jucători care
au făcut deplasarea: Răducanu
Speriatu — Cheran, Anghelini,
Sătmăreanu II, Ștefănescu, Me-
hedințu, Hajnal, Vigu — Romi-
lă, Bôlôni, Rădulescu, Dobrin —
Balaci, D. Georgescu, Lucescu,
C. Zamfir.

Să sperăm că antrenorii Ștefan
Covaci și Constantin Cernăianu
vor reuși să alinieze cea
mai bună formație la fluierul
brigăzii de arbitri iugoslave
care este așteptată, de la un
ceas la altul, aici, pe malul pi-
torului...

LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

Astăzi — ULTIMA ZI în
care vă mai puteți procura bi-
letele pentru tragerea obișnuită
Pronoexpress de miine 22 martie
1978.

**CIȘTIGURILE TRAGERII
EXTRAORDINARE LOTO
DIN 7 MARTIE 1978**

FAZA I: Categoria A: 1 va-
riantă 100% — autoturism „DA-
CIA 1300” și 1 variantă 25% a
17.500 lei; Categoria B: 5,25 a
16.013 lei sau la alegere excursii
conform prospect și diferența în
numerar; Categoria C: 21,50 a
3.910 lei; Categoria D: 122,25 a
688 lei; Categoria E: 277,75 a
303 lei; Categoria F: 322,50 a
261 lei; Categoria G: 2.436,75 a
100 lei.

FAZA a II-a: Categoria 1: 1
variantă 100% — autoturism „DA-
CIA 1300” și 4 variante 25% a

17.500 lei; Categoria 2: 8,50 va-
riantă a 18.774 lei sau la alegere
excursii conform prospect și di-
ferența în numerar; Categoria 3:
22,50 a 7.092 lei; Categoria 4:
154,50 a 1.033 lei; Categoria 5:
353,25 a 452 lei; Categoria 6:
554,25 a 288 lei; Categoria 7:
3.147,00 a 100 lei.

FAZA a III-a: Categoria H:
3 variante 25% a 17.500 lei; Ca-
tegoria I: 1,50 a 10.000 lei sau
la alegere excursii conform pros-
pect și diferența în numerar;
Categoria J: 7,75 a 2.000 lei;
Categoria K: 87,50 a 800 lei;
Categoria L: 138,75 a 400 lei;
Categoria M: 323,25 a 200 lei;
Categoria N: 1.376,00 a 100 lei.

FAZA a IV-a: Categoria O:
2 variante 25% a 17.500 lei; Ca-
tegoria P: 10,50 a 14.219 lei sau
la alegere excursii conform pros-
pect și diferența în numerar;

Categoria R: 31,25 a 4.777 lei;
Categoria S: 140,50 a 1.063 lei;
Categoria T: 291,50 a 512 lei;
Categoria U: 593,25 a 252 lei;
Categoria Z: 3.094,25 a 100 lei.

Autoturismele „DACIA 1300”
au revenit participanților: Herci
Avram din com. Bătrîna, județul
Hunedoara și Petru Romanu din
com. Domașnea, județul Caraș-
Severin.

**CIȘTIGURILE TRAGERII PRO-
NOEXPRES DIN 15 MARTIE
1978:** Categoria 1: 1 variantă
25% autoturism „Dacia 1300”;
Categoria 2: 3,50 a 14.746 lei;
Categoria 3: 24,75 a 2.085 lei;
Categoria 4: 92,75 a 556 lei;
Categoria 5: 208 a 179 lei; Cate-
goria 6: 8.938 a 40 lei; Categoria
7: 304 a 200 lei; Categoria 8:
4.632,75 a 40 lei. REPORT CATE-
GORIA 1: 203.137 lei. Autoturism
„Dacia 1300” de la Categoria
1, jucat pe o variantă 25% a fost
obținut de IANCU CONSTANTIN,
din Piatra Neamț, jud. Neamț.

DUPĂ „EGALUL” (5-5) CU ITALIA, EȘEC ÎN MECIUL CU ELVEȚIA (3-7)

BELGRAD, 20 (prin telefon). Lanțul surprizelor nu s-a întrerupt nici duminică, zi în care s-au consumat celelalte două partide ale rundei a 2-a a Campionatului mondial de hochei grupa B.

Din păcate, unul din rezultatele mai puțin scontate a fost înregistrat și de formația noastră, care n-a putut trece nici de data aceasta de selecționata Italiei, meciul terminându-se la egalitate 5-5 (3-1, 1-3, 1-1). Am ținut să facem precizarea „nici de data aceasta”, pentru că și în ultima lor confruntare oficială, 1976, în Elveția, când echipa României a câștigat grupa B, jocul s-a terminat, de asemenea, la egalitate, cu același scor și în condiții de desfășurare foarte asemănătoare.

REZULTATE TEHNICE

Polonia - Norvegia	9-4
Japonia - Ungaria	2-1
România - Elveția	3-7

În ciuda acestor considerații de ordin statistic, aici la Belgrad, rezultatul meciului România - Italia a fost socotit drept o surpriză, deoarece echipa noastră era privită ca favorită indiscutabilă, pe baza evoluțiilor sale anterioare, printre care trebuie amintită - firește - și participarea la grupa A. Poate tocmai acest lucru, ca și faptul că jucătorii noștri au ajuns să conducă destul de repede cu 3-0 (min. 15), a contribuit ca formația să acționeze apoi apatic, deslinat, neatent în apărare și fără înțesivitate în atac.

La 4-1 (min. 22), impresia că

jucând doar cu jumătate din capacitatea lor este suficient pentru victorie devenise... o certitudine pentru hocheiștii români. În schimb, ambițiile lor adversari au luat în continuare lucrurile în serios. Ei au micșorat diferența în min. 24 (după o gravă greșală a apărării române), s-au apropiat la un punct, tot în urma unui contra-atac, reușind să obțină o nesperată egalare în minutul 30. Trezită la realitate, formația noastră a dominat copios finalul reprizei, dar a ratat incredibil (chiar cu poarta goală!).

În ultima treime jucătorii români asaltează pur și simplu poarta rutinatului Renato Tigliani și iau conducerea în minutul 47 (5-4). Ei suportă apoi trei eliminări consecutive, în 10 minute, pentru ca în ultimul minut de joc, într-un moment de egalitate numerică pe gheață, să se producă egalitatea și pe tabela de marcaj.

Au înscris: Solyom, Justinian, Ioniță, Tureanu, V. Huțanu pentru România; Poloni, De Marchi, Kastler, Ucolini și Kassletter pentru Italia. Excelent a fost arbitrajul japonezului Minoru Nakamo.

Aseară, în întâlnirea cu Elveția, echipa noastră a manifestat aceleași lipsuri ca și în partida de duminică, cu Italia, sancționată însă mult mai prompt de un partener puternic și experimentat. Hocheiștii români au început bine jocul conducând, în min. 14, cu 2-0, după care au primit 7 goluri consecutiv. Scor final: Elveția - România 7-3 (2-2, 3-0, 2-1). Au marcat: Kolliker, Witwer, Hatli, Löhler, Ellsperger, Berger și Conte, pentru Elveția, respectiv Moroșan, Solyom și Z. Naghi.

Călin ANTONESCU

Un sport în prim-planul actualității

În Italia începe, miine, ECHIPA ROMÂNIEI REVINE ACOLO UNDE a X-a ediție a C. E. de rugby - juniori A CUCERIT PENTRU PRIMA OARĂ TITLUL...



Aspect de la confruntarea dintre rugbyștii români (în alb) și cei sovietici, în cadrul „Cupei Prietenia”

Odată cu debutul reprezentativei de juniori a României în cea de a X-a ediție a Campionatului european - F.I.R.A., miine, marcăm începutul noului sezon internațional al rugbyștilor noștri. Un sezon internațional încărcat (cu meciuri la toate nivelele echipelor naționale) care se cere cât mai bogat în rezultate de valoare, menite să confirme ascensiunea sportului cu balonul oval de la noi, poziția sa frunțasă în rândul țărilor unde această disciplină cunoaște o largă răspândire.

Dar, să revenim la evenimentul săptămânii: campionatul european de juniori. Din 1968, când s-a desfășurat prima ediție, la Barcelona, „caravana”, speranțelor rugbyștilor a trecut prin Vichy, Casablanca, Roma, București, Heidelberg, Madrid, Albi, Hilversum, pentru a poposi acum, a doua oară, în Italia, la Parma și Fidenza.

La fiecare ediție (exceptând-o pe cea de anul trecut, din Olanda, la care echipa noastră nu a participat) formația României s-a aflat printre frunțase, fiind singura participantă care, alături de Franța, a reușit (în 1972 și 1973) să-și înscrie numele pe lista învingătoarelor.

O scurtă privire asupra rugbyului european la nivelul juniorilor ne arată că, împreună cu Franța și România care alcătuiesc, am zice, primul eșalon valoric - o frumoasă com-

portare au avut-o Italia și Spania, candidate la locurile de frunte (reamintim că în 1972 Spania era prima formație care depășea Franța), și care nici acum nu vor face - probabil - excepție. De asemenea, trebuie luată în considerare și valoarea altor reprezentative, cum este cea a Portugaliei (anul trecut locul al treilea), ca și cele ale Poloniei și R. F. Germania, din ce în ce mai bine puse la punct. O echipă care s-a impus în ultimul timp, spre surprinderea multora, este aceea a U.R.S.S. (anul trecut locul IV), dovadă a dezvoltării rugbyului în țara vecină.

Or, tocmai reprezentativa U.R.S.S. este prima parteneră a rugbyștilor români. Și, cum sistemul de desfășurare (eliminativ) nu permite momente de respiro, antrenorul federal Valeriu Irimescu și antrenorii Al. Ștefu și V. Constantin au pregătit cu grijă lotul spre a nu avea surprize, pentru o comportare cât mai bună. Trebuie să remarcăm de la început că va intra în teren o echipă nouă, care nu mai păstrează nimic din vechea reprezentativă, dar care are în componența sa elemente talentate, capabile să răspundă înaltei performanțe.

Partidele de verificare, susținute în compania unor formații divizionare, au contribuit mult la rodarea tinerilor jucători. Lotul nostru (din care fac parte M. Dima, Pădurariu, Bulancia, Vlădescu, Capmare, Lungu, Morariu, Bezuseu, Caragea, Bujor, Iordache, Nistor, Dinu, Marcu, Roșu, Radu, Constantin, Tuhlei, Iliescu, Pașcu, Umling) se bazează, după cum ne spunea V. Irimescu, pe un echilibru între compartimente, iar forța grămzii (724 kg) poate constitui un element de nădejde al „XV”-ului nostru. De asemenea, talia înaltă oferă posibilitatea unui joc bun în tușă, de unde declanșarea unor acțiuni percutante, „deoarece vom juca constructiv, deschis”. Pentru toți juniorii noștri campionatul european reprezintă prima mare competiție de anvergură, dar cei mai mulți vor fi, sperăm, scutiți de tracul debutului, deoarece au mai evoluat în partide internaționale, în echipa care a jucat în „Cupa Prietenia” sau în întâlnirea cu formația de tineret a Portugaliei.

Prima partidă va fi, așadar, în compania „XV”-ului U.R.S.S., cunoscut de jucătorii noștri. În cea dintâi confruntare din palmaresul victoriei a revenit - surprinzător - sovieticilor (18-12), fapt care îi determină pe tinerii rugbyști români să dorească revanșa. Și, pentru că le cunoaștem valoarea, să așteptăm cu încredere meciul acesta, dar și pe următoarele.

La fiecare ediție, campionatul european a oferit dispute strinse, echilibrate și cel mai adesea spectaculoase. Sintem siguri că nici cele ce vor începe miine în Italia - rugbyștii noștri își vor aminti, desigur, că aici s-a câștigat primul titlu - nu vor face excepție, că cei mai tineri rugbyști din România, Franța, Italia, Portugalia, U.R.S.S., Spania, R.F.G. și Polonia vor demonstra că rugbyul dispune de frumoase resurse și perspective.

Emanuel FANTĂNEANU

SUCCESE INTERNAȚIONALE ALE LUPĂTORILOR ROMÂNI

La sfârșitul săptămânii trecute, sportivii frunțosi din lotul reprezentativ de lupte libere al țării noastre, care se pregătesc pentru campionatele europene din luna mai, au participat la două mari turnee internaționale. La Haskovo a avut loc cea de a 17-a ediție a „Memorialului Dan Kolov”, care a reunit numeroși luptători valoroși. La această competiție, doi dintre sportivii români au urcat pe podiumul de premiere: A. Neagu (cat. 57 kg) s-a clasat pe locul 2 și M. Pircălabu (cat. 74 kg) a ocupat locul 3. Primele locuri au fost cucerite de următorii sportivi, în ordinea categoriilor: R. Dimitriev (U.R.S.S.), A. Selimov (Bulgaria), V. Lazarov (Bulgaria), P. Dukov (Bulgaria), M. Sary (Turcia), D. Martov (U.R.S.S.), F. Lutviev (Bulgaria), Al. Musienko (U.R.S.S.) și M. Güclü (Turcia).

În orașul Freiburg s-a desfășurat „Marele premiu al R. F. Germania”, la care unii dintre reprezentanții țării noastre s-au situat pe poziții frunțase: V. Visan (cat. 48 kg), E. Radu (cat. 62 kg), T. Seregely (cat. 82 kg) și V. Pușcașu (cat. 100 kg) au ocupat locul 2, iar T. Drăguș

(cat. 68 kg), I. Ivanov (cat. 90 kg), Al. Szell (cat. + 100 kg) s-au clasat pe locul 3. Iată câștigătorii (în ordinea categoriilor): H. Babigan (Iran), H. Reich (R.D. Germană), H. Putsch (R.F. Germania), H. Strumpf (R. D. Germană), E. Probst (R.D. Germană), G. Brauer (R.D. Germană), A. Seger (R.F. Germania), V. Neupert (R.D. Germană), H. Buttner (R.D. Germană) și A. Sandursky (Polonia).

MANIFESTAȚII ANTI-APARTEID CU PRILEJUL MECIULUI DE TENIS S. U. A. - R. S. A.

NEW YORK, 20. - Cu prilejul meciului de tenis dintre reprezentativele S.U.A. și Republicii Sud Africane, contând pentru „Cupa Davis”, în sala de sport a Universității Vanderbilt din Nashville (Tennessee) au avut loc manifestații împotriva politicii de aparttheid dusă de regimul rasist de la Pretoria. Ultima zi a întâlnirii a fost marcată de apariția în sală a unui grup de manifestanți, purtând inscripția „Aveți minile minjite de sânge” și cerind ieșirea de pe teren a membrilor selecționetei sud-africane. A fost nevoie de intervenția poliției pentru a restabili ordinea.

În cele trei zile de joc, cifra

totală a asistenței a fost de numai 4500 spectatori (față de cele 9000 de locuri ale tribunelor), un „record” negativ în istoria meciurilor echipei nord-americane. Gazdele au câștigat întâlnirea cu scorul final de 4-1.

„CUPA MONDIALĂ” LA SCHI

ZÜRICH, 20 (Agerpres). - „Cupa Mondială” la schi-alpin a fost cucerită la actuala ediție de Hanni Wenzel (Liechtenstein) - la feminin și Ingemar Stenmark (Suedia) - la masculin, situați pe primul loc în clasamentele generale.

În clasamentul general pe națiuni, primul loc a fost ocupat de Austria, cu 905 puncte (483 la

masculin plus 422 la feminin), urmată de Elveția - 517 puncte, S.U.A. - 411 puncte, R. F. Germania - 382 puncte, Italia - 312 puncte, Liechtenstein - 291 puncte etc.

Competiția s-a încheiat la Arosa (Elveția) cu disputarea unor probe de slalom paralel. În cursa masculină, victoria a revenit americanului Phil Mahre, care l-a înțrecut în finală pe Ingemar Stenmark. În finala probei feminine, austriaca Annemarie Proell-Moser a învins-o pe vest-germana Christa Zechmeister.

JUDOKA ARPAD SZABO ÎNVINGĂTOR LA POTSDAM

În cadrul concursului internațional de judo de la Potsdam, la care au participat 120 de concurenți din U.R.S.S., România, Polonia și R.D. Germană, sportivul român Arpad Szabo a terminat învingător la categoria 60 kg.

Turneul internațional de șah al României înaintea ultimilor două runde

CIOCĂLȚEA, ALBURT SAU UHLMANN?

Finalul celui de al 17-lea turneu internațional de șah al României se anunță dirz și echilibrat. În marea majoritate a partidelor se joacă foarte „aspru”, pină la epuizarea tuturor resurselor poziției. Multe dintre întâlniri au trebuit să fie reluate chiar și de trei ori, pină la consemnarea rezultatului final. „Recordmanii” întreprinderilor în acest turneu par să fie Uhlmann și Vaisman. Primul, după cum se știe, a jucat 117 mutări cu Ciocălțea, cel de al doilea aproape 100 cu Adamski.

În toate partidele reluate ieri dimineață s-a înregistrat remiza: Uhlmann-Minev (după o foarte minuțioasă analiză de ambele părți), Biriescu - Uhl-

mann (tinărul nostru maestru a găsit resursele optime de apărare), Vaisman - Adamski (final de turneu, cu cite un pion de ambele părți, dar deosebit de tăios și de subtil), Ghindă - Ftacnik (poziție de egalitate deplină). Au rămas nedeterminate partidele Uhlmann - Vaisman (marele maestru deține avantaj decisiv) și Vaisman - Marjanovici (poziție aproximativ egală, dar cu resurse).

Și astfel, înaintea rundei a 13-a, Uhlmann s-a apropiat de lideri (fiind acum practic la o jumătate de punct), ceea ce promite un pasionant final în trei la care participă și Victor Ciocălțea, aflat, la acest turneu, într-o bună formă și o excelentă dispoziție de joc. El vi-

zează, cu mari șanse, titlul de mare maestru pentru care luptă de aproape 10 ani. Să sperăm că de data aceasta îl va obține!

Aseară, în runda a 13-a: Uhlmann - Ungureanu 1-0, Adamski - Biriescu 1/2-1/2, Marjanovici - Ghindă 1/2-1/2, Ciocălțea - Lukacs 1/2-1/2. Celelalte partide s-au întrerupt. În clasament conduce Ciocălțea cu 8 1/2 p, urmat de Alburt 8 p (1), Uhlmann 7 1/2 p (1), Biriescu 7 1/2 p, Stoica 7 p (1), Ghindă și Ungureanu 7 p etc.

Astăzi se joacă partidele întrerupte (de la ora 9) și runda a 14-a (după-amiază).

Valeriu CHIOSE

FOTBAL meridiane

CAMPIONATE

ANGLIA (etapa a 32-a): Arsenal - Bristol 4-1; Aston Villa - West Ham United 4-1; Manchester United - West Bromwich Albion 1-1; Leeds United - Middlesbrough 5-0. În clasament: Nottingham Forest 47 p, Everton 42 p (două jocuri mai mult), Manchester City 41 p.

UNCARIA (etapa a 28-a): M.T.K. - Zalaegerszeg 0-0; Csepel - Kaposvár 2-1; Vasas - Győr 1-1; Szombathely - Honvéd 0-0; Pécs - Ujpesti Dozsa 2-3. În clasament: Honvéd 41 p; Ujpesti Dozsa 40 p; M.T.K. 38 p.

IUGOSLAVIA (etapa a 21-a): O.F.K. Belgrad - Radnicki Niš 1-1; Dynamo Zagreb - Steaua Roșie Belgrad 1-1; Buducnost - Vojvodina 2-1; Zenica - Osijek 2-0; Velez Mostar - Sarajevo 2-1; Tuzla - Olimpija Ljubljana 2-1; Rijeka - Zagreb 3-3; Banja Luka - Partizan Belgrad 0-0; Hajduk Split - Trepcă 2-0. Clasament: 1. Partizan 34 p; 2. Steaua Roșie 30 p; 3. Dynamo 28 p.

SPANIA (etapa a 26-a): Valencia - Real Madrid 2-0; Betis Sevilla - Sevilla 3-2; Atletico Madrid - Las Palmas 2-1; Santander - Athletic Bilbao 1-0; C.F. Barcelona - Salamanca 3-1. Clasament: 1. Real Madrid 35 p; 2. C.F. Barcelona 34 p; 3. Gijon 31 p.

MECIURI INTERNAȚIONALE

SELECȚIONATELE Argentinei și Perului au susținut un meci amical la Buenos Aires. Fotbaliștii argentinieni au terminat învingători cu 2-1 (1-0), prin golurile marcate de Housseman (min. 40) și Pagnanini (min. 66). Golul echipei oaspete a fost înscris în penultimul minut de joc de Rojas. Argentina a aliniat formația: Fillol - Pagnanini, Galvan, Passarella, Bottaniz, Ardiles, Gallego, Valencia, Housseman, Luque, Ortiz.

LA PLOVDIV, în preliminariile U.E.F.A. pentru juniori: Bulgaria - Turcia 2-1 (2-0).

TELEX • TELEX

HOCHEI • Disputată la Las Palmas (Insulele Canare), campionatul mondial de hochei pe gheață (grupa C) a fost câștigat de selecționata Olandei (13 p.) Pe locurile următoare: Austria - 11 p., Danemarca - 9 p., R.P. Chineză - 8 p., Bulgaria - 7 p., Franța - 6 p., Spania - 2 p. și Belgia - zero p. Echipa Olandei s-a calificat pentru grupa B a C.M.

PĂTINAJ VITEZA • În meci masculin, la Alma Ata: U.R.S.S. - Norvegia 238-218. Evgheni Kulikov a câștigat 500 m în 38,12, iar norvegianul Perie Andersen a terminat pe primul loc la 1 000 m în 1:16,14. Pe 10 000 m a câștigat norvegianul Jan Egl Storholt - 14:49,26.

SCRIMĂ • „Turneul celor 7 națiuni” la sabie, desfășurat la Hamburg, a fost câștigat de selecționata U.R.S.S., care a totalizat 7 v, urmată de Polonia -

6 v, România - 5 v, Bulgaria, R.F. Germania și Italia - cite 3 v, Anglia - 1 v și R.F. Germania (B) - 0 v.

TENIS • Cupa Europei pe teren acoperit, pentru juniori (18 ani), s-a încheiat la Vittorio Veneto cu victoria echipei Italiei, care a întrecut în finală, după o luptă foarte strinsă, formația României: 3-2. Anterior, tinerii tenismani români câștigaseră în fața echipei Spaniei cu 4-1. Rezultate din Cupa Davis: Cehoslovacia - Olanda 3-2 (Hrebca a câștigat partida decisivă cu Okker 6-3, 2-6, 6-1, 6-4). Ungaria - Belgia 4-1, Irlanda - Suedia 0-5; Monaco - Anglia 0-5; Polonia - Iran 4-1; Elveția - R.F.G. 0-5. La Washington, în finală: Gottfried - Ramirez 7-5, 7-6. Surpriză în finala turneului feminin din Boston: Evonne Goolagong - Chris Evert 4-6, 6-1, 6-4!